

鹤山坚持党建引领,打造“数字引擎” 助力政务服务提质增效

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。鹤山市委十三届四次全会报告指出,实施制造业当家“一把手”工程是鹤山抓经济工作、推进高质量发展的重中之重。今年以来,鹤山市委政务服务数据管理局(简称“鹤山市政数局”)持续强化党建引领举措,激发党组织活力和党员积极性,促进党建与业务工作深度融合,以“党建链”串起“服务链”“数据链”,赋能政府决策、社会治理和政务服务提质增效,用“党建引领+数字引擎”助推鹤山经济高质量发展。

文/图 江门日报记者 湛磊
通讯员 杨明珠 黄俊亮

组建红色先锋队 1个窗口可办334项业务

据了解,今年以来,鹤山市政数局坚持党建引领,组建一支由38名党员组成的红色先锋队,打造“阳光交易者、政务服务摆渡人、数据领航员”三支专业党员队伍,助力政务服务提质增效。其中,为助力鹤山市制造业当家“一把手”工程,鹤山市委政务服务数据管理局狠抓资源交易管理,主动靠前服务,建立“阳光交易”服务专班,为重点项目开辟绿色通道,实行7×24小时全天候服务,通过政府采购远程不见面开标、使用“电子签章”功能成交确认等方式,方便企业办事,促进重点项目能够“早落地、早启动、早投产”。



鹤山以“党建链”串起“服务链”“数据链”,赋能政府决策、社会治理和政务服务提质增效。

例如,隆基硅能源产业园项目在公共资源交易环节较以往节省80%时间,为项目建设争取到40多天的宝贵时间。此外,为解决政务服务大厅办事窗口设置不合理、服务事项单一等问题,鹤山市政数局推行“服务事项标准化、窗口业务综合化、办理形式多样化、帮办代办暖心化”的“四化”新模式,以“综窗改革”为抓手,组建“政务服务摆渡人”党员队伍,通过“政数牵头+部门联动+综窗服务+镇街保障”的方式,让市民可在1个窗口办理13个部门的334项业务,办理时间最多可以节省97%,以往“多次跑”“重复交”“等待长”的情况不复出现。

建设数字政府 “四个一”破解基层业务壁垒

今年以来,鹤山不断提升政务服务水平,把党的领导贯穿数字政府建设、深化“放管服”改革和优化营商环境的各方面、各环节。据悉,鹤山市政数局创新运用数字技术,以“党建布局上层+技术加持中层+数据筑牢底层”的方式,研发上线了制造业当家“一把手”工程指挥系统,打造了招商项目、项目建设、企业服务、低效用地整治、打击破坏营商环境、经济运行等六大专题应用板块,对经济数据进行大排查、大梳理、大整合,让鹤山全市经济运行的“宏态势”和“微数据”,乃至

重点建设项目的“效果图”以及“实景图”都得到了直观展示,推动项目落地更快、建设效率更高、企业服务更优。此外,为解决基层网格员多头登录繁多系统、重复处理基层事件等问题,鹤山市委政务服务数据管理局研发出契合县级基层治理工作的专属平台——鹤山网格服务中台。基层工作人员统一使用“粤政易”端口即可处理网格内所有业务,不用多头填报重复登记,减轻基层业务压力。同时,鹤山实现了“一个小程序+一个工作台+一张协同网+一张决策图”的“四个一”机制,有力破解基层治理中的业务壁垒。

鹤山市公安局开展宣传活动 打击和防范经济犯罪

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 通讯员/鹤公宣)为提高人民群众风险防范意识,营造全社会携手打防经济犯罪的浓厚氛围,进一步提高辖区群众安全防范意识和防骗能力,5月15日,鹤山市公安局以“与民同心,为您守护”主题,开展“6·15”打击和防范经济犯罪宣传活动。

活动现场,鹤山市公安局通过设立宣传展板、发放宣传资料、开展有奖问答、派发宣传小礼品等方式,重点揭露涉及洗钱、银行卡非法集资、传销等经济犯罪活动的作案手法。同时,鹤山市公安局还开展了经济犯罪防范宣传进企业、进社区、进农村、进工厂、进机关、进校园、进商场“七进”活动。

一直以来,鹤山市公安局经侦部门始终坚持强化侦查破案主业的工作思路,主动打击涉众涉稳犯罪,重点打击突出多发犯罪,积极打击危及民生犯罪,着力打击新型犯罪。据统计,2022年以来,鹤山市公安局共破获经济犯罪案件60宗,抓获

犯罪嫌疑人89人,挽回经济损失2200余万元。例如,2022年7月至8月,在省公安厅经侦局、江门市公安局的统一部署和指挥下,鹤山市公安局组织精干警力,成功侦破“虎威5号”鹤山情感驿站餐饮店组织领导传销活动案,抓获犯罪嫌疑人24人,一举打掉了以肖某、黎某等人为首的针对老年人群体实施诈骗的组织领导传销活动犯罪团伙。



活动设立宣传展板,揭露经济犯罪活动作案手法。

让“存量”变“增量” 沙坪街道加大低效工业用地整治力度

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/邓颖珊)日前,记者从沙坪街道获悉,今年以来,沙坪街道深入贯彻落实鹤山市委、市政府关于低效工业用地整治提升的工作部署,以自我提升、拓展合作、“工改工”等方式推动低效工业用地全面升级,促进经济高质量发展,成效渐显。

在沙坪街道小范龙田村,3200平方米的崭新厂房拔地而起。沙坪街道力促空置地再利用,推动潜力企业增资扩产,实现亩产税收稳步提升。目前,已与19位业主签订《低效工业用地提质增效监管协议书》,承诺将加足马力,年内实现亩产税收达标。

“我们村可用工业地不多,现在要‘工改’,对于村集体未来发展是件

大好事!”据悉,沙坪街道仓边村一地块将进行“工改工”,面积1.53公顷(23亩)建设高标准厂房“引凤来栖”,提高土地利用效率。目前,该地块正在进行清退工作,预计建设招商后亩产税收将极大提升,为当地村民提供就业机会的同时,增加集体收入,为发展提供空间保障。

据悉,沙坪街道坚持顶层推动,责任压实,明确职责分工和任务安排,统筹推进工业低效用地处置工作,对“僵尸企业”等进行综合执法,鼓励地块升级“腾笼换鸟”,提升土地效益。接下来,沙坪街道将继续加强项目跟踪推进,完善考核机制,加大土地盘活工作推进力度,为经济发展注入新动能。

鹤城镇“刚柔并济”规范执法 一当事人自行拆除违章建筑

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/谢春燕 凌伟新)近日,记者从鹤山市鹤城镇获悉,该镇充分发挥综合行政执法委员会的统筹协调作用,通过严格规范公正文明执法,成功完成一宗违建拆除的执法案例,一当事人自行拆除违章建筑。

据了解,鹤城镇在开展鹤城河两岸整治行动的过程中,发现位于辖区茶行街一处加建的部分建筑物没有合法建设手续。经立案调查,查明涉案人梁某在未取得建设工程规划许可证的情况下私自加建的事实。该行为违反了《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,鹤城镇政府依法向梁某送达《行政处罚决定书》,并作出限期自行拆除的处罚决定。对于这

一处罚,梁某存在异议,两次提起行政诉讼。相关法院审理后均作出了“驳回上诉,维持原判”的判决。

秉持着人性化拆违的工作原则,鹤城镇执法人员积极上门走访,向当事人及其家属耐心讲解政策法规,做通了其思想工作。最终,在执法人员的协助下,梁某于今年4月14日自行拆除了该违法建筑,拆除面积约76.01平方米。

鹤城镇相关负责人表示,接下来,将继续推动执法从刚性化向刚柔并济转变,强化部门联动协作,持续加大对违法建设行为的巡查管控力度,做到及时发现,及时处理。同时,加大政策法规宣传力度,营造守法护法良好氛围,为建设文明、和谐、宜居的城镇环境打下坚实基础。

桃源镇开展交通安全宣传活动 货车有盲区 大家要远离

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/施斌麟)5月15日,一辆大货车开进桃源镇文化广场,引起了街坊们的好奇。原来,这是一场特殊的交通安全公开课——现场体验大货车盲区。

据悉,为进一步普及交通安全知识,营造全民参与、共同维护交通安全的良好氛围,当天,桃源镇联合鹤山市交警大队开展“货车有盲区,你我远离”交通安全宣传活动,通过“教学+现场体验”的方式,为广大市民群众讲解大货车视野盲区有关知识,增强交通安全意识,争做文明交通的实践者。

大货车有多少个盲区?这些盲区的范围有多大?活动现场,交警用通俗易懂的语言,结合辖区道路交通实际和典型事故案例,采取现场体验、现场演示、交流互动等方式展开宣传,让市民群众亲身体会“盲区”存在的巨大风险。交警提醒市民群众,在自觉遵守交规的同时,注意观察来往车辆,远离大车,杜绝悲剧发生。

下一步,桃源镇将继续开展各类交通安全宣传活动,以悬挂横幅、张贴宣传海报、劝导员上路劝导宣传等多种形式,宣传交通安全知识,营造“关注交通、关爱生命”的良好氛围。

助力宅梧镇乡村振兴实现“加速跑”。据了解,明靖线、更宅线拓宽工程全长约23公里,起点从靖村村分别至下沙村及泗云村,工程内容包括拓宽路面、铺设沥青、加装路灯以及更新道路两旁绿化树等。改造后,宅梧镇半数行政村的出行条件将明显改善,夜间行车安全性大幅提升。



宅梧镇切实推动乡村道路升级改造。

在政企双方的合力推动下,明靖线、更宅线道路沿线升级改造如火如荼推进。截至今年5月15日,改造工程已完成近20公里。路灯安装与道路改造同步进行,目前已完成约5公里长的太阳能路灯安装工作,明靖线沿线路灯已通电试运行,照亮了道路,也照亮了民心。

此项道路提升工程,消除了群众出行安全隐患,改善了群众出行条件,有利于镇村文农旅产业发展,有效提高群众的获得感和幸福感。下一步,宅梧镇将继续深入实施“百千万工程”,不断改善乡镇基础设施和人居环境,推动高质量发展迈上新台阶。

在政企双方的合力推动下,明靖线、更宅线道路沿线升级改造如火如荼推进。截至今年5月15日,改造工程已完成近20公里。路灯安装与道路改造同步进行,目前已完成约5公里长的太阳能路灯安装工作,明靖线沿线路灯已通电试运行,照亮了道路,也照亮了民心。

下一步,古劳镇社会工作服务站将继续坚持党建引领,积极推进“五社联动”,充分发挥“双百社工”的专业优势,进一步收集困难农户的困难与诉求,对困难群众和特殊群体切实做到弱有所扶、难有所帮、困有所助。同时,链接多方资源,争取更多热心企业、乡贤的大力支持,积极开展帮扶活动。

“双百社工”及时发现农户困难 帮助解决香蕉采摘销售问题

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/李泳雯 李璇)当前正是香蕉收获的季节。近日,古劳镇社会工作服务站结合党群服务中心开展“公益助农 点亮希望”爱心义卖活动,帮助农户解决香蕉采摘销售难题。

据悉,古劳镇“双百社工”在入户走访中得知,村里部分困难农户因家庭劳动力不足,采摘香蕉外出售卖成了难

题。社工积极联动辖区村(居)干部、热心志愿者等,到困难农户的田地一起采摘香蕉,并分装打包、搬运装车。

5月14日上午,古劳镇社会工作服务站在该镇党群服务中心开展“公益助农 点亮希望”爱心义卖活动。“双百社工”分工协作,把香蕉、南瓜、番薯叶等农产品运到现场售卖。虽然活动现场下着小雨,但是大家士气不减,一边热情高涨

地吆喝叫卖,一边发起线上认购活动,以“线上预订下单、线下提货或送货”方式,帮助困难农户拓展销路。

据统计,本次爱心义卖活动累计销售金额约1381元。困难农户拿到销售款项时,脸上露出久违的笑容。其中一位农户感激地说道:“真是多亏了你们,解决了我们的燃眉之急,真是太感谢了。”



微传播 新生活

看权威的鹤山新闻
扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法:

- ① 点击右上角,查看官方账号,关注江门日报鹤山微事
- ② 在添加朋友中输入微信号:jmrhshws
- ③ 在添加朋友中,查找公众号:江门日报鹤山微事
- ④ 扫描微信二维码,关注江门日报鹤山微事。



广告